



工作人员正在洗车

随着市区机动车数量不断增加,为洗车去排队花费个把小时早已是家常便饭。有没有一种快捷干净的洗车行方便广大群众呢?记者昨日从市交通委修管处了解到,未来3年全市将发展300家节能环保、洗车快捷、收费实惠的洗车行。 晚报记者 王菁 李雪 实习生 韩雪/文 晚报首席记者 贾俊生/图

# 9分钟洗一辆车 一吨水洗400辆

## 三年内,这样的洗车行我市要建300家

### 9分钟就能彻底洗净烘干一辆车

昨日上午,记者来到位于中州大道的阳光新城一所地下汽车行。驶入该处洗车行,首先映入眼帘的是门口张贴的“9分钟彻底清洗烘干一辆机动车”的承诺标语。

洗一辆车只需要9分钟?要知道现在郑州市面上的洗车行,单是清洗一辆汽车就至少需要20分钟才能完成,如果再加上排队等候,尤其是周末节假日洗车的顾客一多,要想清洗一辆汽车的时间更加无法计算。

“我们全套洗车烘干服务下来都在这条传送带上完成,保证9分钟彻底洗净烘干一辆汽车。”该行负责人陈鹏杰充满自信地介绍,他们是一辆车24人一起工作,只需9分钟就能够洗完,最快可达到7分钟,在全国是首家敢如此承诺的洗车公司。

### 一吨水可清洗400辆车

清洗这么快,场地这么大会不会很浪费水资源呢?陈鹏杰说,他们所使用的水全是循环再造水,他们传送带下都是接水器,这些被使用过的水可以通过过滤器,经油沙分离,进行沉淀和抽离处理,水质过滤后洁净度堪比自来水,可以重新使用继续洗车,并且每辆车用水的流失率不超过5%。

“过去一吨水只能洗7辆车,我这里可清洗400辆车。而且办卡洗车一次收费不到15元,比较实惠。”

### 3年内全市将发展300家

市交通委修管处副处长李正光介绍,自10月以来,市修管处对全市洗车行进行清理整顿,对形象差、占道小店坚决取缔;对已经取得经营许可,规模、形象相对好的进行引导规范,达到不占道和室内作业;对规模大、形象好引领发展的品牌店,向全社会大力宣传、引导。

我市将在3年内建立300家这样的洗车行。

## 5.11亿,修缮、重建校舍

墙体有裂缝,下雨天漏水,孩子在这样的宿舍里住,家长们肯定不放心。不过这已经成为过去式了。今年,全市共投入5.11亿元,用于校舍安全和重建工程。

今年,在校舍安全工程项目上投入5.11亿元资金。其中,市区投入改造资金为1.4亿元,用于市直学校校舍的加固和重建。其余的资金则投入到县区校舍危房的改造中。

据介绍,有15所市直学校的校舍需要加固,共有26栋建筑,目前已经全部完工。拆除新建的项目分为两批:第一批共有8所学校的教学楼、综合楼和宿舍需要新建,已经进入初步设计阶段,年底可以开工建设;第二批的新建项目有2个,进入可行性研究阶段。 晚报记者 张勤

## 92路线自20日起调整

□晚报记者 张华 通讯员 谢艳丽

自11月20日起,92路进行线路调整,具体走向如下:

**原走向:**清华园路—开元路—文化路—北环路—花园路—东风路—经三路—农科路—政七街—东风路—花园路。

**调整后走向:**杜庄村—天河路—开元路—文化路—北环路—花园路—东风路—经三路—农科路—政七街—东风路—花园路。

**撤销原走向站位:**毛庄蔬菜批发市场站、毛庄镇站、清华园开元路站。

**调整后增设站位:**杜庄村站、天河路苏屯站、天河路开元路、惠济区政府站、开元路清华园路站。

**同时撤销站位:**陈寨蔬菜批发市场站。

**首末班时间:**6:30~20:00

## 明年高考我省仍实行网上报名 体育艺术类12月6日开始报名

□晚报记者 张竟秋

高招录取刚落幕3个月,新一年的高考又将开始。记者昨日从省招生办获悉,明年我省普通高等学校招生仍实行网上报名。其中,体育、艺术类考生统一报名将从12月6日开始。

**艺术类:九大类招生,音乐、美术不得兼报**

全省艺术类专业省统考包括美术类、音乐类、播音与主持艺术类、服装模特类、空乘类、影视表演类、编导制作类、书法类以及体育舞蹈类共九大类。报考艺术专业的考生必须至少选择参加其中一类专业省统考,除音乐、美术类之间不可以相互兼报外,其余各专业类别之间可同时报考。

按照规定,报考2011年普通高等学校艺术专业的河南省考生均须参加全省专业统一考试(以下简称“省统考”),省统考合格者方可按艺术类考生填报志愿。凡符合普通高等学校年度招生工作规定中报名条件考生均可参加艺术类专业报名,专业省统考报名时间为12月6日9时~14日17时,各省辖市、重点扩权县(市)招生办公室负责具体安排报名工作,逾期不予补报。

**体育类:专业考试明年3月下旬至4月上旬进行**

符合普通高等学校招生规定的报考条件者,均可报名体育教育和社会体育专业招生。全省统一报名时间为12月6日9时至14日17时,逾期不予补报。报名结束,省招办统一编排考生参加专业考试的报号(4位),报号统一反馈省辖市、重点扩权县(市)招办。

专业考试安排在2011年3月下旬至4月上旬进行。

## “卫生局长与群众面对面”活动进社区

□晚报记者 邢进

昨天上午,市卫生局协同金水区卫生局在省供销社社区开展“卫生局长与群众面对面活动”,宣讲秋冬转换季节的疾病防治与养生保健。

面对到场的卫生行政部门负责人,社区居民纷纷就自己关心的问题发问,市卫生局和金水区卫生局的相关负责人也做了详尽的解答。

市中医院专家说,近日气温变化较大,大家要尽量保证充足的睡眠时间,不要有过多的压力,保持心情愉快,也不要过度疲劳,因为疲劳会降低人的免疫力。

要每天抽时间做一些适合自己的运动,坚持运动也能提高身体的御寒能力,防止感冒的发生。在冬季还要注意饮食的调节,偏食或经常在外就餐,很容易造成营养不均衡,身体的抵抗力就会减弱,一定要合理搭配三餐。最后,要留意家里的温度和湿度,温度一般在20℃左右,湿度应在70%最为适宜,并根据温度及时调换衣服。